Dipartimento di Scienze Farmaceutiche
Università degli Studi di Perugia
Determina Ordine n. 540/2019


IL SEGRETARIO AMMINISTRATIVO

Vista la nota della Prof.ssa Violetta Cecchetti, a mente della quale per lo svolgimento delle attività di ricerca condotte nell’ambito del progetto in atto “2CONVTESEC”, richiede l’acquisto di materiale vario con specifiche caratteristiche; Oggetto:

Affidamento fornitura di materiale vario alla Ditta Tappezzeria e Tendaggi Bisello Fabiana


Richiamato il D.Lgs. n. 50 del 19/04/2016, "Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE 2014/25/UE, sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure di appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture"; 

Richiamato l'art 36 comma 1 del D.Lgs, a mente del quale "l'affidamento e l'esecuzione di lavori servizi e forniture di importo inferiore alle soglie di cui all'art. 35 avvengono nel rispetto dei principi di cui all'art. 30 comma 1, nonché nel rispetto del principio di rotazione e in modo da assicurare l'effettiva possibilità di partecipazione delle microimprese, piccole e medie imprese;

Richiamato l'art. 36 comma 2 lett. a) del D.Lgs. 50/2016, a mente del quale i contratti di servizi e forniture, di importo inferiori a 40.000,00 euro possono essere aggiudicati mediante affidamento diretto adeguatamente motivato;

Richiamato inoltre l’art. 1, comma 450 della legge 27 dicembre 2006 n. 296, come modificato dall’art. 22, comma 8 L. 114/2014, dall’art. 1, commi 495 e 502, legge n. 208/2015 e dall’art. 1, comma 1, legge n. 10/2016, relativamente agli obblighi per le Amministrazioni pubbliche di far ricorso al mercato elettronico della pubblica amministrazione (MEPA) per gli acquisti di beni e servizi di importo pari o superiore a 1.000,00 euro e al di sotto della soglia di rilievo comunitario, ovvero di fare ricorso ad altri mercati elettronici istituiti ai sensi dell’art. 328 del D.P.R. 207/2010;

Rilevato che la spesa prevista, stimata in base a una preliminare indagine di mercato, risulta inferiore a €. 1.000,00 IVA esclusa, per cui è possibile avvalersi della facoltà di effettuare l’acquisto al di fuori del MEPA;

Tenuto conto delle recenti Linee Guida ANAC n. 4, approvate dal Consiglio dell’Autorità con delibera n. 1097 del 26 ottobre 2016, in merito agli affidamenti di modico valore, inferiori a €. 1.000,00, che prevede che la motivazione all’affidamento possa essere espressa in forma sintetica;

Richiamata la circolare prot. 46539 del 23/06/2016 del Dirigente della Ripartizione Affari Generali, Legali e Contratti dell'Università degli Studi di Perugia, a mente della quale, in assenza di una specifica nomina nel primo atto di ciascuna procedura, il RUP è individuato nella figura apicale del responsabile dell'unità organizzativa, ovvero nel caso dei Dipartimenti nel Segretario Amministrativo;

Tenuto conto delle recenti Linee Guida ANAC n. 3, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n.50, recanti “Nomina, ruolo e compiti del responsabile unico del procedimento per l’affidamento di appalti e concessioni”, approvate dal Consiglio dell’Autorità con delibera n. 1096 del 26 ottobre 2016 e aggiornate al D.Lgs. 56 del 19/04/2017 con deliberazione del Consiglio n. 1007 dell’11/10/2017;

Preso atto del recente comunicato ANAC del 30/10/2018 in merito alla disposizione recata dall’art. 40, co. 2 del D. Lgs. n. 50 del 19/04/2016, ovvero che per gli acquisti infra 1.000,00 euro permane la possibilità di procedere senza l’acquisizione di comunicazioni telematiche;

Considerato che per ragioni di natura tecnica e nello specifico riferito alla fornitura dei prodotti la richiesta di offerte da indirizzare ad una serie di operatori economici risulterebbe chiaramente contraria ai principi di economicità ed efficienza;

Dato atto dell’indagine conoscitiva effettuata dalla Sezione interna del Dipartimento nel libero mercato;

Visto il preventivo presentato per la fornitura richiesta allegato alla citata nota dalla Ditta Tappezzeria e Tendaggi Bisello Fabiana;

Ricordato che tra i principi per l’aggiudicazione della fornitura, in considerazione del limitato importo, vanno in particolare invocati quelli di semplificazione, efficienza e proporzionalità;

Considerato che l’importo totale della fornitura ammonta ad € 504,02 oltre IVA;

Dato atto che è stata verificata la regolarità contributiva della Ditta Tappezzeria e Tendaggi Bisello Fabiana e che il pagamento della prestazione verrà effettuato previa verifica dell’esatto adempimento della prestazione esclusivamente con le modalità di cui all’art. 3 della Legge 13 Agosto 2010 n. 136;

Considerato che il contratto conseguente al presente provvedimento non è soggetto al termine dilatorio dell’art. 32, comma 10 del D.Lgs. 50/2016 perché si tratta di affidamento effettuato ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett. a);

Acquisito il codice CIG ZA52728A41;

DETERMINA

[bookmark: _GoBack]Di affidare, ai sensi dell’art. 1, comma 450 della legge 27 dicembre 2006 n. 296, sulla base delle premesse sopra riportate, alla Ditta Tappezzeria e Tendaggi Bisello Fabiana, Via Annibale Vecchi 51/G/H/I 06123 PERUGIA (PG) la fornitura indicata in premessa, e meglio definita nell’offerta allegata alla presente. 

Di dare atto che il costo relativo al contratto, pari ad €. 504,02 oltre IVA di legge, graverà alla voce COAN CA.07.70.01.05.01 - Costi operativi progetti - attività c/terzi e cessione di risultati di ricerca, PJ "2CONVTESEC" del bilancio autorizzatorio dell'esercizio 2019.

La presente determina verrà pubblicata sul sito internet dell'Università degli Studi di Perugia, alla voce "Bandi” direttamente collegata alla voce “Bandi di gara e contratti” dell'area "Amministrazione trasparente”.

Perugia,14/02/2019
Il Segretario Amministrativo
Geom. Averardo Marchegiani

